

# 轻信“外国军官”缴获战利品可分红 万宁一女子被骗30多万元

特别提醒：网络交友需谨慎 不贪图便宜 不随意向陌生人转账 不挣不义之财

南国都市报9月11日讯(记者 王燕珍)万宁一女子在微信群里结识一名“外国军官”，在结识2个多月后，该“外国军官”以缴获一批价值不菲的战利品要分给该女子，又以物品被海关查扣需要钱疏通，先后骗走了该女子30多万元。

今年6月，家住万宁兴隆的冯女士在手机微信群中结识了一位“外国军人”，互加微信后，两人用中文相谈甚欢，对方自称名叫理查德(Richard)，今年51岁，是一名现役外国军官。在结识了2个多月后，该男子告诉冯女士，自己在打仗时缴

获了一批战利品(价值几十万的金砖和美金)，由于自己在前线打仗，想先将战利品转移到冯女士手里，并承诺会分一半给冯女士。

如此诱人的条件使得冯女士失去了判断，选择相信了该男子并把自己的住址和联系方式留给对方。8月23日，该男子微信联系冯女士，称“战利品”已邮寄给冯女士，但是在入关时由于超重被海关截获，由于自己的资金被冻结了，需要缴纳11万元疏通关系的费用，由于冯女士手上暂时没有那么多钱，便先给对方提供的账

户汇去5万元。在汇款过程中，该男子要求冯女士不能将此事告诉任何人，而冯女士也答应了。

可谁知，8月24日，该男子又表示海关依然没有放行，要求冯女士再次汇款，不然东西就会被海关没收，对方又发给冯女士另一个银行账户。冯女士心想之前已经花了5万块用于疏通关系，不继续汇款的话，怕最后自己什么都得不到，于是答应继续汇款。之后连续3天内，冯女士又向该男子所提供的账户汇款15万多元。

8月27日，该男子还是以各种理由让

冯女士汇款，深陷其中的冯女士有点懵了，又答应给对方汇款，就这样，冯女士向对方所提供的不同的银行账号一共分7次汇款，其中有一笔5万元没汇款成功，最后一笔钱10万元是8月29日所汇。

之后该男子又以各种理由要求冯女士汇款，这才让冯女士意识到自己被骗，遂立即报警，冯女士共计损失35万余元。

海南省反电信网络诈骗中心民警特别提醒，网络交友需谨慎，不贪图便宜，不轻信他人，不随意向陌生人转账，不泄露个人信息，不挣不义之财。

## 不想着工作赚钱，却干起了抢劫的勾当 他俩抢学生56元 获刑3年多

南国都市报9月11日讯(记者何慧蓉)两个都是20来岁的小伙子，有着中专文化，不想着工作赚钱，却干起了抢劫初中生的勾当。一天之内，他们抢了3名学生共计56元。

今年1月16日17时许，王某志、李某在海口琼山区府城中学斜对面琼山教育局处，向12岁的吕某索要财物，吕某因害怕便

将身上的20元交给王某志。17时30分许，王某志、李某向12岁的何某索要财物，何某称没有钱，王某志便假装让李某把刀拿出来(实际没有刀)，何某便将身上的36元交给王某志。19时15分许，两人向13岁的范某索要财物，公安民警当场将王某志抓获，随后在街口将李某抓获。公安民警从王某志身上缴获20元，从李某身上缴获5元。

案发后，李某赔偿被害人吕某的经济损失，得到吕某及其父亲的谅解。

琼山法院认为，王某志、李某以非法占有为目的，使用威胁的手段劫取他人财物共计人民币56元，两人行为已构成抢劫罪，应依法惩处。该院判处王某志有期徒刑3年6个月，并处罚金5000元；判处李某有期徒刑3年4个月，并处罚金5000元。



白沙

### 3人打砸药店 殴打店主被拘

南国都市报9月11日讯(记者梁振文)9月4日晚9时许，白沙公安局邦溪派出所接到报警，在邦溪镇的康隆大药店有3人在药店打砸滋事。邦溪派出所立即由值班民警带领8名辅警出警，当场抓获3名男子。近日，白沙公安局依法对3人行政拘留。

经讯问，刘某经、谭某雄、吴某泰3人交代，他们到邦溪镇康隆药店买药时，因刘某经在药店内清洗伤口时，弄脏药店地板而被店主羊某昌指责，刘某经等3人随后离开。数分钟后，刘某经、吴某泰、谭某雄3人拿着木棍返回药店殴打羊某昌等人，又将药店玻璃挡墙及喝茶的椅子和茶几砸坏。

5日，刘某经和谭某雄被警方行政拘留15日，吴某泰被行政拘留13日。

## 哥哥买空调拖欠货款多年 弟弟开他车出去办事被警察拦下

南国都市报9月11日讯(记者何慧蓉 通讯员王倩)9月5日，被执行人谢某的弟弟开着登记在谢某名下的小轿车外出办事。没想到，他和所开的小轿车一下被全副武装的海口美兰法院执行干警控制了。

2015年，被告谢某在原告詹某处购买了六台格力空调，并签订了一份《格力空调购销合同》。之后，詹某按合同约定将空调送至约定地点并安装完毕，谢某验收合格并使用。然而，空调投入使用后，谢某仅支付了部分货款，余下的近4万元的货款拖欠多

年未能付清，詹某遂将谢某诉至法院。2018年1月24日，美兰法院依法作出判决，谢某须限期向詹某支付货款39100元。

判决生效后，詹某多次联系谢某支付货款，而谢某仍以各种理由搪塞，詹某便向美兰法院申请了强制执行。9月5日上午，申请执行人詹某致电执行法官杨少球，称其在白龙路一带发现了被执行人谢某名下车辆的踪迹。执行法官当即组织人员前往白龙路与詹某汇合，一路尾随谢某名下车辆进入了某中学校园。车辆驾驶员下车后，执行法官上前

出示证件并说明相关情况，车辆驾驶员一脸惊讶，表示自己并非该车车主，只是暂借几日。

在通过询问得知该驾驶员系被执行人谢某的弟弟后，执行法官耐心向其释法说理。该驾驶员了解情况后主动配合法院执行工作，证实该车为被执行人谢某所有，并电话联系了被执行人谢某，告知车辆被法院扣押一事。

被扣车后的次日一早，谢某主动来到法院，当着执行法官的面将剩余货款全数转到申请执行人詹某账户。

## 遭遇冒充“姐姐”微博诈骗 海口一市民被骗了近万元

海南省反电信(网络)诈骗专栏

近日，家住海口的小王在刷微博时收到一条其“姐姐”发来的信息，由于个人信息和头像都与自己姐姐的一样，小王便把对方当成了自己的姐姐。信息中称需要小王帮忙联系南航的经理，询问对方是否预留了机票。小王看到是“姐姐”发来的信息，没有多想便与“姐姐”发来的电话联系。电话那头的男子自称是南方航空的任经理，并说已经帮小王的姐姐预留了三张从意大利回国的机票，但是需要立即付款，否则将不再保留。

随后小王与“姐姐”联系，告诉了“姐姐”付款的事情。“姐姐”称由于自

己的支付宝存在异常，让小王先替其支付，回国后再归还。小王心想是自己的“姐姐”请求帮忙，便没有拒绝，于是向“任经理”提供的账号汇去9600元。之后小王继续刷微博，看到其姐姐的微博发了一条新动态，便给姐姐留言说机票钱已经汇给南航的经理，但是小王的姐姐回信说并没有要求小王帮忙买机票。这时小王才意识到是有人冒充姐姐骗了自己，共损失9600元。

### 新型电信诈骗手法

海南省反电信网络诈骗中心有关负责人表示，据了解，近期一些不法分子在

海南省反诈中心：  
请小心！不法分子盗取  
银行客户网银密码伪装  
成网络卖家进行诈骗



专题

盗取银行客户网银密码后，利用部分银行卡同时拥有储蓄账户和理财账户的特点，伪装成网络卖家，给受害人打电话，比如“您在我们这儿消费了10000元的游戏币，请您确认一下。”接到这样的电话，受害人一般会矢口否认，并且要求退款。此时，骗子会通过网银理财账户操作退回1000元，并让受害人查看短信。随后，受害人的确会收到一条“银行卡到账1000元”的短信。这会使受害人信以为真。骗子谎称要退还受害人剩下的9000元，但需要一个短信验证码。此时，受害人会收到银行发来的短信验证码。实际上，骗子此时正通过网银在进

行转账9000元的操作，一旦受害人将短信验证码告知，卡内资金就会被转到骗子账户上。

### 易受骗群体

从上周发案情况来看，冒充熟人、领导类及网络贷款类诈骗，受害人群多为企业员工、个体工商户以及急需资金周转的人。

### 发案类型

上周电信网络诈骗发案类型主要为冒充熟人、领导类及网络贷款类诈骗。